

法院发布3例惩戒失信典型案例

本报讯(记者 肖芳)规避执行、抗拒执行行为,严重损害司法的公信力和权威性,严重损害市场主体的合法权益和市场的运行规则,是当前亟须解决以维护市场秩序的司法难题。10月25日,西宁市中级人民法院发布了3例惩戒失信典型案例,强化纳入失信及限消惩戒,无疑是破解这一难题的长远选项。

据记者了解,失信名单制度实施以来,我市执行案件中的多名“老赖”,迫于压力主动履行了法律义务,其中不乏多年规避执行的“死案”得以解决,成为破解“执行难”的有效措施,其突出的效果极大地提升了人民群众对法院执行工作的满意度。下一阶段,西宁市两级法院将继续强化纳入失信及限消惩戒,进一步拓宽失信被执行人信息曝光渠道,除依托报纸、电视等媒体外,还将继续在繁华市区电子大屏、住宅小区、社区公示栏、村委会等地进行重点公布,提高公众知晓度和监督力度,进一步加大联合惩戒广度、深度,让“老赖”无处藏身、寸步难行,努力营造出全民守法的良好社会氛围。

案例一: 义务人自觉偿债换取“自由身”

青海A公司与青海B公司买卖合同纠纷一案,青海省高级人民法院作出判决:青海B公司于判决生效后十日内向青海A公司给付货款8025769元,违约金1600000元。若未按判决指定的期间履行义务,应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十三条的规定加倍支付迟延履行期间的债务利息。判决生效后,青海B公司未如期履行判决义务,青海A公司遂向一审法院西宁中院申请强制执行。

进入执行程序后,该案承办团队依法对被执行人的财产进行了网上查控、传统查询,并向其送达《执行通知书》《执行裁定书》《财产申报令》《关于敦促被执行人主动履行义务依法打击规避和抗拒执行人员的通知》等相关法律文书,在充分认识到有能力履行而拒不履行生效裁判文书的严重后果后,被执行人按照《执行裁定书》要求,向申请执行人支付了货款、违约金和保全费,因对逾期加倍利息46万元暂无履行能力,法院依法裁定终结本次执行程序,并对被执行人的法定代表人进行限制高消费。

由于限制高消费给被执行人的法定代表人带来出国、出境、乘坐飞机、列车软卧、住宿高档酒店等诸多方面的限制,2018年10月15日,被执行人青海B公司在具有履行能力时,主动联系法官,对未履行的加倍利息46万元进行了全额偿付,法院依法对其解除限制高消费,至此该案执行完毕。

【典型意义】根据最高人民法院《关于限制被执行人高消费的若干规定》,法院及相关部门对被执行人依法采取限制高消费,包括禁止乘坐飞机、列车软卧、住宿高档酒店等。本案被执行人正是在限制高消费的牵制、震慑下,无法正常购买机票外出办事,出行、住宿等处受限,给工作和生活带来诸多不便,才在具有履行能力后主动向法院履行义务,换取“自由身”,案件终得以妥善解决。

案例二: 企业法人生产、经营受联合惩戒

大通C电梯有限公司与青海D房地产开发有限公司安装款纠纷一案,经大通

县法院审理,判决:青海D房地产开发有限公司支付大通C电梯有限公司安装费489653元。判决生效后,因青海D房地产开发有限公司未如期履行义务,大通C电梯有限公司于2018年2月11日向大通县人民法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,承办法官及时向被执行人送达了案件执行通知书及报告财产令等相关法律文书,责令被执行人在法院限定期限内履行义务并申报财产。但被执行人在接到执行通知书后既不履行生效法律文书确定的义务也不申报公司财产。法院依法将被执行人青海D房地产开发有限公司纳入失信被执行人名单,并将被执行人的失信信息通报给工商、房产、金融等单位。工商局根据该失信信息,对被执行人在资质认定方面施以惩戒,其招投标资格受到影响;国土、房地产管理部门也停止为其办理产权转移、权属变更等手续。被执行人由于无法开展正常的房地产开发、销售等业务,深刻认识到了问题的严重性,主动联系执行法院并迅速将489653元的安装费履行完毕,法院也立即在网上对被执行人的失信信息进行屏蔽。

【典型意义】向有关单位定向通报失信被执行人名单信息,由受通报单位在政府采购、招标投标、行政审批、政府扶持、融资信贷、市场准入、资质认定等方面对失信被执行人施以联合信用惩戒,是失信被执行人名单制度发挥功能和效果的一个重要渠道,也是有关单位落实联动机制文件要求的重要举措。本案被执行人正是在于在招投标等方面受到了限制,无法开展经营活动,社会生存空间受到挤压,于是主动向执行法院履行了义务。

案例三: 自然人主动履行义务消除不利影响

祁某某、汪某某申请马某某劳务合同纠纷一案,涉案标的共计5万元。在案件执行过程中,大通法院通过网络查控、传统查控后,将被执行人马某某拘传到法院,经执行法官的释法明理,马某某写下保证书,承诺当日就去筹钱,并对所欠债务进行分期偿付。骗取法官的信任后,马某某隐匿行踪,拒接承办法官的电话,承诺的案款也分文未还。

鉴于马某某的不良表现,案件承办法官依法将其纳入失信被执行人名单,在将失信决定书依法送达给其母亲的同时,还将马某某的失信信息在其所居住小区的社区公示栏进行张贴,并进一步向其工作单位进行了通报。马某某的个人形象和声誉在同事们及街坊四邻的心中迅速下滑,更有亲友给其母亲打来电话询问详情,马某某母亲也因儿子的失信行为连日羞于出门。被执行人的姐姐了解情况后,出于关心母亲身体和帮弟弟消除不利影响,主动联系执行法官,将全部案款一次性全额缴清,院方随后依法将马某某的失信信息进行屏蔽,该案至此圆满结案。

【典型意义】执行法院通过符合条件的被执行人纳入失信被执行人名单,并将失信名单对外公布,向联合惩戒单位及失信人的工作单位进行通报,让其无处藏身。被执行人或其家属迫于制裁和舆论的多重压力,为消除不利影响,维持其日常生活及生活,主动向申请法院履行债务,承担了生效法律文书所确定的责任和义务,惩戒措施的作用得以有效发挥,彰显了司法权威。



为积极践行“两个绝对”具体化,深入推进绿色发展样板城市和生态宜居城区,积极创建绿色校园,引导小学生从小树立“绿色、低碳、环保、科学”的理念,积极构建和谐、生态、文明和节约的校园环境,日前,城北区祁连路小学积极在校园引进和推广垃圾分类设施,开展生活垃圾分类教育,普及减量分类知识教育,使小学生从小养成勤俭节约、垃圾减量、低碳环保的行为习惯,形成教育一个学生、影响一个家庭、带动一个社区、引领整个社会的良好社会氛围。 黎晓刚 摄

油卡突然多出20万男子主动退还

本报讯(记者 宁亚琴)10月25日,家住马坊的市民王永心的油卡上突然多了20万元巨款,原来是因为加油站工作人员疏忽大意充错值。王永心核实后,立即将钱退还。事后,王永心说:“20万元不是一个小数目,但我不能因为这20万元,把做人的基本信用给丢掉。”

当天,记者在事发的中国石化海湖路加油站见到了王永心和加油站工作人员石小姐。“当天10时30分左右,石小姐突然打电话给我,称由于自己大意,错将某单位的20万元油卡充值款错充到我油卡上,希望能退还。”王永心说,当时听到这个消息他很惊讶,20万元不是一个小数目,于是赶紧核实,

核实时,午休时间就立马赶去加油站了。随后,石小姐告诉记者,10月24日19时30分左右,她给前来充值油卡的王永心办理了充值业务。办理完后,紧接着有一家单位也前来办理充值油卡业务,当时就转账了20万元,在办理过程中,由于自己疏忽大意,外加充值系统反应慢,这20万元阴差阳错地充到了王永心的油卡上。直到第二天,充值油卡的单位来电话说账户信息不对,石小姐这才发现充错了钱。当王永心配合石小姐完成一系列纠错工作后,石小姐表示了自己的感谢之情,而王永心再三表示,这笔钱本来就不属于自己,把20万元主动退还还是应该的。

“随份子钱”大学生要不要出

本报讯(实习记者 谢晔)“随份子”似乎成为在读大学生们的“小负担”。今年大三的赵珍最近有不少“甜蜜的负担”。她告诉记者,这个月已经参加了两场婚礼,“随礼钱”前前后后加起来“真不少”。

记者调查:不少大学生都有随礼的经历 记者做了一个小调查发现,现在在读大学生每10个人中,就有4个人有过随礼的经历。青海民族大学经济学专业大三的张萌告诉记者,大二的时候就收到过朋友的邀请,随礼的金额100元—500元不等。“份子钱似乎和友情画上等号,如今也随着物价水涨船高。”“随一次礼钱相当于一个月的伙食费,都不好意思向家里伸手,只能出去兼职来补贴。”今年攻读研究生的王芳告诉记者,自从读研究生以后,身边的同学都慢慢开始结婚,有些一起长大的朋友结婚时会特别体谅王芳

的身份,虽然大家嘴上说着人来就好,钱不重要,“但是实在不好意思空着手去。”王芳说。

市民讨论:大学生应不应该“随份子”

“随份子钱”大学生要不要出?这个话题引起了市民的兴趣,在采访中许多市民发表了自己的看法。市民张女士告诉记者,“随份子钱”本就属于自己的意愿,大学生并不富裕,“随份子”不应该和情义挂钩,“份子钱”应该能免则免。市民王女士说,感情靠份子钱来衡量,貌似也成了约定俗成的规矩。大学生也免不了俗,所以“随份子”根据自身实际情况和经济条件,统筹考虑吧。也有不少市民表示,“随份子”这种事要是免了,人际关系也会慢慢变淡。市民李先生说,“随份子”也等于是一场“投资行为”,如果不随礼等自己结婚时,也不好意思请别人参加婚礼,再者说“随份子”等于是一场人际关系的经营,不能毁掉“人脉”。

惠聚中行日,给您更多惠! 中国银行信用卡钜惠来袭!

★快捷支付积分分
2018年3月1日至12月31日,在微信支付、京东支付、唯品会和支付宝绑定中国银行信用卡,并在活动期间进行快捷支付即可累积积分奖励。每名客户每月最多获得10万积分奖励。活动需通过中国银行信用卡微信公众号或缤纷生活App报名参加。

★微信绑卡支付享5元立减
2018年6月15日至2018年9月15日,首次使用中国银行信用卡绑定微信支付钱包,

即可获赠微信支付5元立减金,绑定后使用中国银行信用卡进行微信支付即可立减5元。活动期间,每名客户可参加一次,活动名额有限。

★畅享美食
1.即日起的每周六、日,在西宁九记火锅店(五一路店)、旧院牛肉火锅(夏都大街)和金钟大排档(王府井B馆负一楼)消费,持中行信用卡单笔满120元可立减60元,数量有限。

2.即日起的每周五、六、日,在万达广场外婆小厨和小鹿披萨,持中行银联信用卡单笔消费满100元可享随机立减60-100元优

惠,数量有限。

★畅观大片
即日起的每周六、日,持中行信用卡在西宁万达影城(海湖店)可享10元观2D/3D影片,20元观IMAX影片的优惠,在奥斯卡影院可享10元观2D/3D影片。持中行信用卡在格尔木盐湖数码影城和领航国际影城可享19元观影,在海南州百佳影城和大通县天麒上影国际影城可享9元观影优惠。

★畅快购物
即日起的周二、四、六和日,使用中国

银行缤纷生活APP绑定62开头中行银联信用卡在惠客超市(小桥店、民和路店、南山路店、兴海路店和互助店)进行二维码支付,可享满60元立减30元优惠,数量有限,先到先得。

(以上活动数量有限,先到先得哦!)
详询中国银行各营业网点。
(最HIGH中行卡,优惠享不停,更多优惠可下载“缤纷生活”APP,扫一扫即可下载)



惠聚中行日,给您更多惠!